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                      開    議 

〔開議 午後 ４時００分〕 

○議長（井上利治君）出席議員数は１４名です。定足数に達しておりますので、これより本日

の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。これより、日程に入ります。日程第１ 議

案第８０号 平成３０年度南越前町一般会計補正予算（第７号）から日程第１０ 議案第８９

号 南越前町地区集会所の設置及び管理に関する条例の一部改正についてまでの１０議案を議

題といたします。 

                               

常任委員長の報告 

○議長（井上利治君）これらの案件につきましては、各常任委員会に付託し、すでに

審査をお願いしてありますので、各常任委員長の報告を求めます。 

 はじめに、総務文教常任委員長の報告を求めます。総務文教常任委員長  

８番 加藤 伊平 君 

(「議長」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（井上利治君）総務文教常任委員長 ８番 加藤 伊平 君 

〔 総務文教常任委員長登壇 報告 〕 

 

○８番（加藤伊平君）総務文教常任委員会よりご報告いたします。今期定例会におい

て、総務文教常任委員会に付託されました案件審査のため、１２月１１日に委員会を

開催いたしました。付託を受けました議案第８０号 平成３０年度 南越前町一般会計

補正予算の内、本委員会に係わる事項並びに議案第８７号 南越前町一般職の職員の

給与に関する条例及び南越前町常勤の特別職職員の給与及び旅費に関する条例の一部

改正についてから議案第８９号 南越前町地区集会所の設置及び管理に関する条例の

一部改正についてまでの条例関係３議案につきまして、関係理事者の出席を求めて、

所管ごとに慎重に審査をいたしました。  

採決の結果、各議案につきましては、いずれも、原案のとおり認めること 
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に決定いたしました。 

次に、本委員会に付託の 陳情第６号 国に対し「消費税増税中止を求める意見書」の提出

を求める陳情については、「不採択」といたしました。 

以上、本委員会に付託されました各議案などの審査結果であります。議員各位におかれまし

ては、ご賛同賜りますよう、お願い申し上げまして、報告を終わります。 

〔 総務文教常任委員長 降壇 〕 

 

○議長（井上利治君）これにて、総務文教常任委員長の報告を終わります。これよ

り、総務文教常任委員長の報告に対する質疑に入ります。質疑ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（井上利治君）質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

次に、産建厚生常任委員長の報告を求めます。産建厚生常任委員長 ７番 平泉 初

男 君。 

(「議長」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（井上利治君）産建厚生常任委員長 ７番 平泉 初男 君 

〔 産建厚生常任委員長登壇 報告 〕 

 

○７番(平泉初男君) 産建厚生常任委員会よりご報告いたします。今期定例会におい

て、産建厚生常任委員会に付託されました案件審査のため、１２月  １２日に委員

会を開催いたしました。付託を受けました議案第８０号 平成３０年度 南越前町一

般会計補正予算の内、本委員会に係わる事項並びに、議案第８１号 南越前町国民健

康保険今庄診療所特別会計補正予算から議案第８６号 平成３０年度南越前町水道事

業会計補正予算までの補正予算関係７議案につきまして、関係理事者の出席を求め

て、所管ごとに慎重に審査をいたしました。  

採決の結果、各議案につきましては、いずれも原案のとおり認めることに決定いたしました。 

以上が、本委員会に付託されました各議案などの、審査結果であります。議員各位におかれ

ましては、ご賛同賜りますようお願い申し上げまして、報告を終わります。 

〔 産建厚生常任委員長 降壇 〕 



60 

○議長（井上利治君）これにて、産建厚生常任委員長の報告を終わります。 

 これより、産建厚生常任委員長の報告に対する質疑に入ります。質疑ありません

か。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（井上利治君）質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

                               

討  論 ・ 採  決 

 

○議長（井上利治君）これより、議案第８０号 平成３０年度南越前町一般会計補正予算（第

７号）から議案第８６号 平成３０年度南越前町水道事業会計補正予算（第1号）までの７議案

を一括して討論を行います。討論ありませんか。 

(「なし」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（井上利治君）討論なしと認めます。討論を終わります。 

これより、採決を行います。議案第８０号から議案第８６号までの７議案を一括して採決い

たします。議案第８０号から議案第８６号までの７議案は、各常任委員長の報告のとおり決す

ることに賛成の方は、ご起立願います。 

（全員起立） 

 

○議長（井上利治君）起立、全員です。よって、議案第８０号から 議案第８６号までの７議

案は、各常任委員長の報告のとおり可決されました。 

 次に、議案第８７号 南越前町一般職の職員の給与に関する条例及び南越前町常勤の特別職

職員の給与及び旅費に関する条例の一部改正についてから議案第８９号 南越前町地区集会所

の設置及び管理に関する条例の一部改正についてまでの３議案を一括して討論を行います。討

論ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（井上利治君）討論なしと認めます。これで、討論を終わります。 

これより、採決を行います。議案第８７号から議案第８９号までの３議案は、総務文教常任
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委員長の報告のとおり決することに賛成の方は、ご起立願います。 

（全員起立） 

 

○議長（井上利治君）起立、全員です。よって、議案第８７号から 議案第８９号までの３議

案は、総務文教常任委員長の報告のとおり可決されました。 

 次に、日程第11 陳情第６号 国に対し「消費税増税中止を求める意見書」の提出を求める

陳情書について討論を行います。討論ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（井上利治君）討論なしと認めます。これで、討論を終わります。 

陳情第６号に対する総務文教常任委員長の報告は、「不採択」とするものであります。これに、

ご異議ございませんか。 

(「異議なし」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（井上利治君）異議なしと認めます。よって、陳情第６号は、総務文教常任委員長の報

告のとおり「不採択」とすることに決定しました。 

次に、日程第１２「委員会の閉会中の継続審査の件」を議題とします。先ほど、原子力安全

対策委員長から、目下、委員会において審査中の事件について、会議規則第７５条の規定によ

って、お手元に配布しました申出書のとおり、引き続き、閉会中の継続審査の申し出がありま

した。  

 お諮りいたします。委員長からの申し出のとおり、引き続き、閉会中の継続審査とすること

にご異議ありませんか。 

(「異議なし」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（井上利治君）異議なしと認めます。よって、委員長から申し出のとおり、閉会中の継

続審査とすることに決定しました。 

                                

決算特別委員長の報告 

 

○議長（井上利治君）次に、日程第１３ 議案第６６号 平成２９年度南越前町各会計歳入歳
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出決算認定について及び日程第１４ 議案第６７号 平成２９年度南越前町水道事業会計決算

認定についての２議案について一括して議題といたします。本件につきましては、９月議会定

例会で決算特別委員会に付託され、継続審査となっておりますので、決算特別委員長の報告を

求めます。 

（「議長」と呼ぶ声あり） 

○議長（井上利治君）決算特別委員長 １３番 山本 優 君 

〔決算特別委員長登壇 報告〕 

 

○１３番（山本 優君）ただ今から、決算特別委員会の報告をいたします。  

去る、９月定例議会において、決算特別委員会に付託されました平成２９年度 南

越前町各会計の決算認定の案件審査のため、１０月２日から１１月１４日の期間中の

５日間、決算特別委員会を開催いたしました。審査の経過及び結果について、ご報告

いたします。 

付託を受けました議案第６６号 平成２９年度南越前町各会計歳入歳出決算認定、及び議案

第６７号 平成２９年度 南越前町水道事業会計決算認定につきまして、慎重に審査をいたし

ました。採決の結果、原案どおり承認することにいたしました。また、審査の過程におきまし

て、特に議論し、意見を申し上げました８項目についてを報告します。 

１．２９年度都市再生整備計画事業において、「今庄宿のまちなみを整備し、団体観光客の誘客

を図っているが、利用者に不便をきたすなど多くの課題が見受けられる。当初の計画を見直し、

今後の方向性を示されたい。」との意見に対し 

「平成２９年度をもって事業が完了した都市再生整備事業については 本年度、検証作業を実

施しています。検証の段階で明確になった課題については地区住民や関係団体と問題意識を共

有し解決に取り組みます。しかしながら、事業最終年度に整備また供用開始した施設について

は一定期間を経たうえで、運用の方法も含め検討していきます。」との回答でありました。 

２．町税の課税と徴収については、「税の公平性のもと、適正な業務に努力されているが、更な

る現年分の徴収率向上と滞納額の圧縮に努められたい。」との意見に対し 

「税負担の公平・公正を保つために、適切な催告による早期納付や納期内納付を促進すること

で更なる現年分の徴収率向上と、預貯金・保険・給与・不動産等の財産調査と差し押えによる

滞納処分を厳正に進めるとともに、福井県滞納整理機構と連携を図り、滞納額の圧縮に努めて

まいります。」との回答でありました。 
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３．町内のＪＲ駅 周辺駐車場について、「それぞれ設置にあたっての経緯と地理的要因などが

あって、運営がばらばらであります。利用者の利便性や負担など不公平感が強いので、十分に

説明をして住民の不満解消に努められたい。」との意見に対し 

「町内のＪＲ駅周辺の駐車場については、合併前を含めて、設置にあたって 

の経緯は異なっております。特に今庄駅、湯尾駅周辺については、付近住民による車庫代わり

による駐車が目立つとの指摘もあり、本来の目的であるＪＲ利用者等の利便性等を確保するた

め、駐車の実態を調査したうえで、自動車の保管場所の確保等に関する法律に触れる駐車があ

れば、適正な利用が図られるよう指導いたします。また、今後の運営方針を明確化し住民の理

解を促してまいります。」との回答でありました。 

４．河野小学校体育館に放射線防護対策施設として、「クリーンエアシェルター空気浄化ユニッ

ト等を整備されたが、有効な運用に不安があります。早急に、運用マニュアルの作成及び訓練

について検討されたい。」との意見に対し 

「河野小学校に整備した放射線防護対策設備は、原子力災害時に要援護者が一定期間避難する施設と

して整備いたしましたが、ご指摘のとおり運用マニュアルが未策定であるのが現状であります。早急に

策定するとともに、職員による定期訓練を実施してまいります。」との回答でありました。 

５．農林水産業の補助金・助成金を使用目的別に細かく支出しているが、「補助金の目的が出す

側と受ける側、相互に十分な理解のもと適正に事業が実施されているのか効果等を検証し、今

後の産業の育成拡大に役立つよう当初予算に反映されたい。」との意見に対し 

「補助金、助成金につきましては、その事業実績及び効果を十分に確認するとともに、必要に

応じて、補助団体等と協議、意見を聞くなどして産業の育成拡大に資するように、内容の見直

し及び充実を検討してまいります。」との回答でありました 

６．農林水産業における後継者不足が喫緊の課題である。「町として現状の地場産業の把握と新

人の起業のため、通年型産業として生計を立てることのできる計画を作成するとともに、移住

してもらえるような対策や募集方法等を検討されたい。」との意見に対し 

「様々な情報の収集により、後継者問題に係る動向の把握に努めるとともに、新規就業者確保

のための経営も含めた、技術の習得に対する支援策や、６次産業化に向けた支援策を検討しま

す。また、住環境などの受入条件整備や人材のマッチングを行うことなどにより、新規就業者

の確保に努めてまいります。」との回答でありました。 

７．上下水道施設や道路・橋梁の老朽化に伴い交通安全、漏水防止など、計画的な修繕が必要

と考え、すでに実施されていると思うが、大型車両が増加しているため、関係個所を見直し、
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現状にあった計画を作成し、施設の長寿命化対策を図られたい。」との意見に対し 

「道路・橋梁等の長寿命化対策については、当町においても、平成２７年度より町内２６９橋

について、定期点検を実施し、今年度、すべての点検の完了を予定しております。これらの点

検の結果に基づき、現在、６つの橋の修繕を実施いたしており、今後も老朽度や交通量など優

先度を設定しながら、長寿命化を図ってまいります。 

また、水道施設につきましては、今年度、策定中の水道ビジョン、また、下水道施設につき

ましては、昨年度策定した下水道ストックマネジメント計画や今年度着手した農業集落排水最

適整備構想などにより、施設の耐震化や更新、管路の漏水対策などを中長期にわたった計画を

定め、対策を講じてまいります。」との回答でありました。 

８．町が管理している施設については、「教育委員会が所管する文化的施設が多く存在している。

教育委員会が文化財保護・活用として、維持・管理する施設の中で、町の観光の目玉となりう

る施設もあります。これらの施設管理や活用・運用方法について、観光まちづくり課とも連携

して観光振興に寄与できるように検討されたい。」との指摘に対しまして 

「文化財の保存と活用に関しての事業実施については、歴史ある建造物等の文化財が価値ある

ものとして、後世に引き継がれていくための保護という面からの保存を引続き行っていきます。

また、観光資源として活用することで一定の成果を得ることができる文化財については、連携

し取り組んでいきます。」との回答でありました。 

以上が、本委員会に付託された、審査結果であります。今後は、議会として、回答されたとおり改善

策が講じられたか、見極めていく必要があると思います。町側も誠意を持って、対策を講じていただき

ますよう、お願い申し上げまして委員長報告といたします。 

議員各位のご賛同を、よろしくお願い申し上げまして、決算特別委員会の報告を終わります。

ありがとうございました。 

〔決算特別委員長 降壇〕 

 

○議長（井上利治君）これにて、決算特別委員長の報告を終わります。これより、決

算特別委員長の報告に対する質疑に入ります。質疑ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（井上利治君）質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 
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討  論 ・ 採  決 

 

○議長（井上利治君）これより討論を行います。討論ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（井上利治君）討論なしと認めます。これで、討論を終わります。 

これより採決を行います。議案第６６号及び議案第６７号は、決算特別委員長報告のとおり 

認定することに賛成の方は、ご起立願います。 

（全員起立） 

 

○議長（井上利治君）起立全員です。よって議案第６６号及び、議案第６７号は、決算特別委

員長報告のとおり認定することに決定しました。 

                                                                        

追加議案の上程 

 

○議長（井上利治君）次に、日程第15 議案第９０号 南越前町教育委員会委員の任命につい

て を上程いたします。岩倉町長より、提案理由の説明を求めます。 

（「議長」と呼ぶ声あり） 

○議長（井上利治君）岩倉町長 

〔町長（岩倉光弘君）登壇 説明〕 

 

○町長（岩倉光弘君）本日、追加提案いたしました各案件につきまして、その概要をご説明申

し上げます。提案いたしました議案は、人事に関するものが、１件であります。内容は、議案

第９０号 南越前町教育委員会委員の任命についてですが、現在、南越前町教育委員会委員を

されております川崎 美智子氏が、平成３１年２月２８日をもって任期満了となりますので、

再度 川崎 美智子氏を任命いたしたく議会の同意を求めるものであります。以上、追加提案

をいたしました１議案につきまして、ご説明を申し上げました。 

 ご審議をいただき、妥当なるご決議を賜りますよう よろしくお願いを申し上げます。 

          〔 町長（岩倉光弘君）降壇 〕 
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○議長（井上利治君）これにて提案理由の説明を終わります。議案第９０号 南越前町教育委

員会委員の任命について を議題といたします。 

お諮りいたします。議案第９０号は、人事案件でありますので、慣例により質疑、討論を省

略し、ただちに採決をおこないます。これに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり）  

 

○議長（井上利治君）異議なしと認めます。よって、議案第９０号は、質疑、討論を省略し、

ただちに、採決を行うことに決定いたしました。 

これより採決を行います。議案第９０号 南越前町教育委員会委員に川崎 美智子さんを任

命することについて、これに同意することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（井上利治君）異議なしと認めます。よって、議案第９０号については、原案のとおり

同意することに決定しました。以上で、本日の会議の日程は、終了いたしました。 

 

                                                                                                          

 

○議長（井上利治君）閉会にあたり、岩倉町長より発言を求められておりますので、これを許

します。 

(「議長」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（井上利治君）岩倉町長 

〔町長（岩倉光弘君）登壇〕 

 

○町長（岩倉光弘君）平成３０年１２月定例議会の終わりにあたりまして、一言お礼を申し上

げたいと思います。 

 初日の１０日に、この本会議場におきまして、私どもが提案させていただきました１０議案

及び本日追加提案をさせていただいた１議案並びに継続審査となっておりました平成２９年度

決算認定２議案、全て本会議で可決いただきまして、誠にありがとうございました。 

 さて、年の瀬も押しせまり、あと２週間あまりで平成最後の新年を迎えることとなります。
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平成３１年は４月３０日に今上天皇が退位され、５月１日に皇太子殿下が新天皇として即位さ

れ、新しい元号となる年でございます。二つの時代をもつ新しい年が、すばらしい年となりま

すよう願うところでございます。 

今後も地方自治を取り巻く情勢は、厳しい状況にありますが、人口減少対策や地域の活性化

について、引き続きしっかりと取り組むとともに、行財政改革を一層進め、県や関係市町と連

携しながら、これからの地方自治の抱える課題の解決に取り組んでいかなければならないと考

えております。 

 議員の皆様方の、ご理解ご協力をよろしくお願い申し上げ、お礼の言葉とさせていただきま

す。どうも、ありがとうございました。 

〔町長（岩倉光弘君） 降壇〕 

                               

閉     会 

 

○議長（井上利治君）議員各位におかれましては、各案件に対しまして、慎重に審議していた

だき、それぞれ妥当なるご決議をいただきましたこと、また、今期定例会の運営にご協力を賜

り、厚くお礼申し上げます。 

さて、本町でも先日、初雪が降り、薄っすらと雪化粧した山々が、冬の到来を知らせている

ような感じが致しました。これから、年末年始にかけて、寒さが一段と増してきますが、議員

各位をはじめ、町民の皆様におかれましては、ご家族お揃いで、元気で輝かしい新年を迎えら

れますことをご祈念申し上げまして、閉会のあいさつといたします。 

これをもちまして、平成３０年１２月 南越前町議会定例会を閉会いたします。 

 

〔閉会 午後 ４時３０分〕 

 


